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ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ РОЗВИТКУ ПРОФЕСІЙНОГО ІМІДЖУ ПРАЦІВНИКІВ  
МЕТОДИЧНИХ СЛУЖБ ЗАКЛАДІВ ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ ПЕДАГОГІЧНОЇ ОСВІТИ  
 
© А. С. Виноградова 
 
This article deals with the pedagogical conditions of professional image of methodologists in institutions of 
postgraduate pedagogical education, including: operational and effective, psychological, content; actuality of 
the problem of the development of professional image of methodologists in institutions of postgraduate pedagog-
ical education is proved 
Keywords: image, image development, postgraduate pedagogical education, pedagogical conditions 

 
У статті досліджено педагогічні умови розвитку професійного іміджу працівників методичних служб 
закладів післядипломної педагогічної освіти, зокрема: операційно-дійова, психологічна, змістовна; об-
ґрунтована актуальність проблеми розвитку професійного іміджу працівників методичних служб за-
кладів післядипломної педагогічної освіти 
Ключові слова: імідж, розвиток іміджу, післядипломна педагогічна освіта, педагогічні умови 

 

1. Вступ 
Модернізації та реформи системи освіти є 

найважливішою передумовою динамічного економі-

чного зростання та соціального розвитку українсько-

го суспільства. В сучасних умовах значно зростають 

вимоги до якості підвищення кваліфікації педагогіч-

них працівників, зокрема посилюється необхідність 

досягнення працівниками методичних служб (далі – 

методистами) закладів післядипломної педагогічної 

освіти високого рівня педагогічного професіоналіз-

му. Від розв’язання означеної проблеми залежить 

успішність у здійсненні розпочатих інноваційних 

перетворень в системі післядипломної освіти (далі – 

ППО). Одним із провідних положень Національної 

стратегії розвитку освіти в Україні є принцип безпе-

рервної освіти в Україні є принцип безперервності 
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освіти та навчання протягом життя. І це, в першу 

чергу стосується педагогів, адже добре відомо, що 

лише інтелектуально та морально розвинутий, креа-

тивний педагог може виховати творчу, інноваційну 

особистість. 

Відповідно до чинного законодавства, а саме в 

Законі України № 6-VIII від 28.12.2014 р. в п. 12 за-

значено, що обласним, Київській міській державним 

адміністраціям здійснити заходи щодо удосконален-

ня мережі районних (міських) методичних кабінетів 

галузі освіти та скорочення видатків на їх утримання. 

При зазначеній ситуації лише в умовах наявної про-

фесійної методичної служби можливо вести мову про 

її конкурентоспроможність на сучасному етапі роз-

витку освітніх реформ. Саме в цих умовах трансфор-

мації постає актуальність розвитку професійного імі-

джу і позиціонування наявних на ринку освітніх пос-

луг. Від розв’язання означеної проблеми залежить 

успішність у здійсненні розпочатих інноваційних 

перетворень в системі ППО, а отже, методисти, у 

яких сформовано професійний імідж, можуть бути 

конкурентоспроможними на ринку освітніх послуг. 
 

2. Актуальність і постановка проблеми до-

слідження  

На нашу думку, професійний імідж праців- 

ників методичних служб закладів післядипломної 

педагогічної освіти ще не достатньо досліджено в 

педагогічній теорії та практиці і це поняття є багато-

аспектним. 

Необхідність розвитку іміджу методистів 

зумовлено рядом факторів:  

 змінами, які відбуваються в нашій країні; 

 успішною дисемінацією західного та євро-

пейського досвіду розвитку іміджу педагогів; 

 зміною цінностей і вимог до іміджу сучас-

ного методиста тощо. 

Розвиток професійного іміджу методистів є 

особливо актуальною проблематикою в умовах по-

ступального розвитку закладів ППО. Це зумовлює 

необхідність теоретичного обґрунтування та прак-

тичної реалізації розвитку професійного іміджу ме-

тодистів з урахуванням вимог сьогодення.  

Бурхливий розвиток освітнього ринку і сфери 

надання освітніх послуг закладів ППО, кардинальні 

зміни соціально-економічних умов їх функціонування, 

водночас зумовлює і осучаснення критеріїв оцінювання 

професійного іміджу методистів, оскільки як відомо 

основні ознаки професіонального іміджу методистів є: 

ділова ініціатива, комунікативна компетентність, інно-

ваційність мислення, здатність викликати симпатію, 

здійснювати сприятливе враження і позитивно вплива-

ти на оточення. За цих умов професійний імідж мето-

дистів закладів ППО починає набувати властивості од-

ного з ресурсів, що забезпечує як високий особистий 

соціальний престиж і успішність. 
 

3. Літературний огляд 

Професійна діяльність та професійний імідж 

працівників методичних служб і проблеми вдоскона-

лення методичної роботи з педагогами активно 

висвітлювалися в наукових доробках Т. Беседи,  

Т. Борисової, І. Жерносека, В. Олійника, М. Скрип-

ник, Т. Сорочан, Л. Колосової, М. Красовицького,  

Л. Набоки, В. Пуцова, Д. Рупняк, Е. Горохової, Є. Чер-

нишової [1], Г. Штомпеля та інших науковців і прак-

тиків. Сутність професійного іміджу фахівця та 

особливості його ефективної самопрезентації (Т. Ні-

кішина, О. Нуйкин, О. Нурєєва, Л. Попова, Є. Чер-

нишова); концептуальні засади та практичний ін-

струментарій іміджології (П. Берд [2], Л. Браун,  

Ф. Джефкінс, Л. Забродська [3], І. Криксунова,  

М. Спіллейн, Е. Семпсон, А. Панасюк, Г. Почепцов, 

В. Шепель). У працях зарубіжних дослідників  

(П. Берд, С. Блек, Л. Браун, Ф. Джефкінс, Е. Семп-

сон, М. Спіллейн, Д. Френсіс) розглянуто проблеми 

розвитку іміджу. 

 

4. Створення педагогічних умов для розви-

тку професійного іміджу 
При здійсненні нами дослідницько-експери- 

ментальної роботи одним із завдань було розробити 

педагогічні умови розвитку іміджу методистів ППО. 

В умовах сьогодення надзвичайно гостро пос-

тала проблема розвитку професійного іміджу мето-

дистів, яка залишається актуальною й досліджується 

досить інтенсивно, особливо в окремих напрямах 

методичної роботи. Професійний імідж методистів 

ППО визначає їх статус в системі суспільних, профе-

сійних та міжособистісних стосунків.  

Таким чином, ми дійшли висновку, що важли-

во створити необхідні педагогічні умови розвитку 

іміджу методистів ППО, що сприятиме запроваджен-

ню ефективних форм їх організації та дозволить ви-

значити перспективи подальшої актуалізації розвитку 

репутації, педагогічної майстерності, комунікативних 

та організаторських здібностей і техніки педагогічно-

го впливу, визначення в контексті соціально важли-

вих цілей, інноваційності, створення авторитету се-

ред колег, комунікативної культури. 

Для обґрунтування педагогічних умов, що за-

безпечують розвиток професійного іміджу працівни-

ків методичних служб, ми вважаємо за необхідне 

розглянути визначення таких понять як ―умова‖ та 

―педагогічна умова‖. 

У тлумачному словнику української мови по-

дається таке визначення умов, а саме, умови − ―пра-

вила, які існують або встановлені в тій чи іншій га-

лузі життя, діяльності, які забезпечують нормальну 

роботу чого-небудь‖. 

За І. Хачировою, умовами є ―обставини, від 

яких залежить наявність чи зміна чого-небудь, що 

зумовлено ними‖ [5]. 

Водночас, Н. Єрошина визначає педагогічні 

умови як ―сукупність соціально-педагогічних і дидак-

тичних фактів, які впливають на навчальний процес, 

дозволяють керувати ним, вести цей процес раціо-

нально, відповідно до предметного змісту із застосу-

ванням ефективних форм, методів, прийомів‖ [5]. 

На думку дослідника В. Андрєєва під педа-

гогічними умовами розуміється результат ―цілеспрямо-

ваного відбору, конструювання та використання еле-

ментів змісту, методів (прийомів), а також організацій-

них форм навчання для досягнення …цілей‖ [6]. 
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Найбільш ґрунтовним, на нашу думку, визна-

чення зазначеної категорії за С. Висоцьким, який 

трактує педагогічну умову в психолого-педаго- 

гічному аспекті, як сукупність об’єктивних можливо-

стей змісту навчання, методів, організаційних засобів 

його здійснення, коли забезпечується успішне 

вирішення поставленого педагогічного завдання [7]. 

Дослідник додає, що ―у цьому контексті умови 

відіграють роль динамічного регулятора інформацій-

них, особистісних, психологічних і педагогічних 

факторів підготовки‖ [8]. 

Ми свідомі, що зазначене поняття має палітру 

визначень науковцями і є багатогранним і тому бу-

демо притримуватись точки зору професора Г. Ко-

стюка, який виділяв змістову, операційну та психо-

логічну педагогічні умови [9]. 

На основі аналізу психолого-педагогічної літера-

тури з проблеми дослідження нами було виокремлено 

педагогічні умови, що найбільш ефективно впливають 

на розвиток професійного іміджу. До операційно-

дійової педагогічної умови ми відносимо самоосвіту та 

самовиховання. До психологічної – стереотипи у став-

ленні до нового, вікові особливості, внутрішні супереч-

ності методистів, мотивація щодо розвитку професійно-

го іміджу. До змістової – програму тренінгів щодо ро-

звитку професійного іміджу методистів ППО. 

Перша педагогічна умова стосується само-

освіти та самовиховання. 

Ми вважаємо, що самоосвіта та самовиховання 

є підґрунтям розвитку професійного іміджу, в якому 

рушійною силою виступає мотивація. Самоосвіта 

розглядається як: 

− систематична самостійна пізнавальна діяль-

ність особистості, що зумовлена суспільними та осо-

бистісними потребами;  

− набування нових знань та вдосконалення 

своїх здібностей; 

− самостійна, цілеспрямована діяльність ме- 

тодистів з удосконалення та оволодіння новими 

спеціальними психолого-педагогічними та методич-

ними знаннями, які є необхідними у практичний 

діяльності. 

Головними внутрішніми мотивами самоосвіти 

методиста повинні бути: 

– бажання покращити слабкі сторони володін-

ня певним напрямом діяльності; 

– вивчення теорії та практики даної проблеми; 

прагнення осмислити та втілити в практику отри-

манні знання; 

– не зупинятися на досягнутому результаті. 

Загально відомо, що знання та вміння педагог 

здобуває в результаті професійного самовдосконален-

ня, яке трактується М. Фіцулою як ―свідомий, цілес-

прямований процес підвищення рівня власної про-

фесійної компетенції і розвитку професійно значущих 

якостей відповідно до соціальних вимог, умов про-

фесійної діяльності і власної програми розвитку‖ [10]. 

До другої педагогічної умови ми відносимо 

психологічні особливості науково-педагогічних пра- 

цівників у ставленні до сприймання нового, вікові 

особливості, внутрішні суперечності особистості ме-

тодистів тощо. 

Звертаючи увагу на таку характеристику мето-

диста ППО, як вік, ми спостерігаємо зниження 

навченості, що пов’язане із загальним станом здо-

ров’я й енергійності людини, зменшенням об’єк- 

тивної й суб’єктивної потреби в знаннях, зниженням 

або повною відсутністю можливості для застосуван-

ня знань на практиці. Низка авторів виділили психо-

логічні особливості дорослої людини, що відіграють 

велику роль у його розвитку та навченості. До них 

відносяться такі положення: 

− попередній досвід і пов’язаний з ним стерео-

тип поведінки можуть виступати перешкодою для 

входження дорослого в нову фазу життєдіяльності; 

− підвищена нервозність, іноді психологічний 

дискомфорт дорослого в тих ситуаціях, де прояв-

ляється його неосвіченість або помилки, − це ще одна 

особливість, що перешкоджає розвитку його про-

фесійного іміджу. 

Щодо аналізу змістової педагогічної умови – 

програми тренінгів щодо розвитку професійного 

іміджу методистів ППО та логіка дослідження спо-

нукає завернутися до термінологічного аналізу де-

фініції «тренінг».  

А оскільки ми розглядаємо як соціально-

психологічним тренінгом, то ми розуміємо як процес 

системного відпрацювання певних навичок і струк-

турування його конкретних знань в учасників тимча-

сової групи. Відпрацювання таких навичок є більш 

успішним саме в групі з використанням методик 

індивідуальної та групової роботи, оскільки групова 

робота полегшує перебіг процесів саморозкриття, 

самодослідження і самопізнання, відкриття себе для 

інших і відкриття себе для самого себе дозволяють 

зрозуміти себе, підвищити упевненість в собі. Під час 

занять кожен учасник оточений увагою і турботою, 

тільки в тренінговій групі він може активно викори-

стовувати різні стилі спілкування, засвоювати та 

відпрацьовувати нові, не властиві йому раніше ко-

мунікативні вміння і навички, відчуваючи при цьому 

психологічний комфорт і захищеність. Метою такого 

тренінгу можуть бути: 

– інформування та набуття учасниками тренін-

гу нових професійних навичок та вмінь; 

– освоєння нових технологій у професійній 

сфері; 

– зменшення чого небажаного (проявів по-

ведінки, стилю неефективного спілкування, особли-

востей реагування тощо); 

– зміна погляду на проблему; 

– зміна погляду на процес навчання, щоб зро-

зуміти, що він може давати наснагу та задоволення; 

– підвищення здатності учасників до позитив-

ного ставлення до себе і життя; 

– пошук ефективних шляхів вирішення по-

ставлених проблем завдяки об'єднанню в тренінговій 

роботі різних фахівців, представників різних сфер, 

що впливають на рішення цих проблем; 

– активізація громадськості з вирішення акту-

альних проблем; отримання альтернативної освіти. 

На нашу думку, саме тренінг має істотні пере-

ваги перед іншими формами навчання і вимагає від 

методистів ППО не тільки знань, але й уміння засто-
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совувати свої знання в практичній діяльності [3]. Се-

ред переваг, які має тренінг у якості активної форми 

навчання для методистів ППО можна визначити 

наступні: 

 при використанні тренінгу процес навчання 

максимально наближено до реальної практичної 

діяльності, тренінг є імітаційним методом; 

 тренінг є інтерактивним методом навчання, 

учасники виступають в тих чи інших ролях і діють у 

відповідності зі статусом своєї ролі; 

 тренінг є груповим методом, спрацьовують 

механізми групової динаміки, на відміну від 

індивідуального навчання, учасники набувають до-

свіду розробки та виконання колективних рішень; 

 під час тренінгу спеціальними засобами 

створюється певний емоційний і інтелектуально-

пізнавальний настрій, що дозволяє істотно ак-

тивізувати й інтенсифікувати процес навчання. 

 

5. Апробація результатів дослідження 
Виокремленні педагогічні умови під час до-

слідження в Центральному інституті післядипломної 

педагогічної освіти Університету менеджменту освіти 

НАПН України та Івано-Франківському обласному ін-

ституті післядипломної педагогічної освіти сприяють 

ефективному розвитку професійного іміджу праців- 

ників методичних служб закладів післядипломної педа-

гогічної освіти. Ми виділили змістову, операційну та 

психологічну педагогічні умови, які в свою чергу забез-

печують ефективний розвиток професійного іміджу 

працівників методичних служб закладів післядипломної 

педагогічної освіти. 

 

6. Висновки 

Таким чином, методисти ППО повинні подо-

лати усталені стереотипи сприйняття нового для ро-

звитку професійного іміджу. На нашу думку, 

працювати над розвитком професійного іміджу мето-

диста ППО можна лише тоді, коли він якнайкраще 

змотивований у здобутті знань, яких йому бракує.  
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